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令和２年鋸南町教育委員会第８回定例会議事録 

 

１．日 時  令和２年７月１６日（木）午後２時開会～午後２時５５分閉会 

 

２．場 所  鋸南町立中央公民館 ２階視聴覚室 

 

３．出席委員 教育長 富永安男   委 員 山野正人 

       委 員 中山郁夫   委 員 篠原恭惠 

 

４．出席職員 教育課長 福原規生  主任指導主事 桂 幸一 

       教育総務室長 石井 肇  生涯学習室長 笹生浩樹 

 

５．開 会  富永教育長が開会を宣言 

 

６ 議事録署名人の指名  富永教育長が中山委員を指名 

 

７ 議事録の承認  令和２年６月１８日開催の第７回定例会議事録について承認 

 

８ 会議の傍聴  富永教育長は、傍聴の手続きがあったのでこれを許可した 

 

９ 教育長の報告 

本日は２点ご報告をいたします。お手元の資料をご覧下さい。 

１点目ですが、「ウイルスは学校のかけがえのなさを教えた」というものですが、私も全

く同感であります。後ほど、じっくりと読んでいただければと思いますが、これからはも

うビフォーコロナの時代とは違う、元には戻れないということが使命ということになりま

す。ここにも書いてありますが、子ども達を緊急事態宣言以前の学校生活に戻すことが、

これから私どもがやっていかなければならないことだと共感したところです。 

要は、これから教育委員会は、学校や先生と手を取り合って前に進むことが、成すべき

仕事だと認識しているところです。 

２点目は、今年度の千葉県公立高校の入試についてでありますが、お手元の千葉日報の

記事にありますとおり、これまでの前期・後期の２回に分けた制度をやめて一本化されま

す。コロナの時代を迎えて、千葉県教育委員会は今年度の入試は数学・社会・理科の３教

科について、教科書の学習内容の一部を出題範囲から除外することとしました。 

県教委が、現在の状況を良く検討した結果だと思っています。具体的には、数学で言い

ますと「標本調査」の部分で、社会は「私たちと国際社会の諸課題」に関する部分で、理

科が「科学技術と人間」の内容のうち、記事に記載されている部分となります。国語と英

語はどうなのか心配されますが、この２教科については調査をしたところ、大半の中学校

が受験時期までに学習を終える予定との回答だったため、縮小しない判断をされました。 

 記事にもありますとおり、今年度の入試はこのように行われるということです。今後、
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コロナウイルス感染症が再び大きく拡大し、授業に支障が出る場合には改めて対応を検討

するそうです。と報告・説明した。 

 

10 議 事 

（１）議決事項 

 富永教育長から、議案第１号「令和３年度使用教科用図書の採択について」は、教育行

政の公正を図る観点から、また、議案第２号「鋸南小中学校ＧＩＧＡスクール構想環境整

備事業プロポーザル選定委員会設置要綱の制定について」は、人事案件も含まれることか

ら非公開で行う旨を諮ったところ、全会一致で非公開にて行うこととした。 

（傍聴者退出） 

 ① 議案第１号 令和３年度使用教科用図書の採択について 

 ・ 石井教育総務室長から、令和３年度使用教科用図書について、別紙説明資料のとお 

り安房採択地区協議会で選定された旨の説明がなされた。 

 ・ 篠原委員から、安房採択地区協議会委員として携わったことから、選定理由等の経 

緯について報告がなされた。 

（質疑） 

 ・ 中山委員から「選定された学校教育法附則第９条による一般図書は増えているが、 

全体の数に制限はあるのか」との質疑に対し、 

   富永教育長から「特にありません」との答弁がなされた。 

 

 ・ 山野委員から「これまでの教科書においては、特に大きな問題点がなかったと想像 

するが如何か」との質疑に対し、 

   篠原委員から「特にありませんでした」との報告がなされた。 

   以上で質疑を終了し、議案第１号は原案どおり可決された。 

 

 ② 議案第２号 鋸南小中学校ＧＩＧＡスクール構想環境整備事業プロポーザル選定委 

員会設置要綱の制定について 

 ・ 石井教育総務室長から、鋸南小中学校にＧＩＧＡスクール構想実現のための環境整 

備として、１人１台端末を整備するため、公募型プロポーザルによって事業者を決定 

するにあたり、その手続きを厳正かつ公正に行うための選定委員会を設置する要綱の 

制定について、別紙説明資料により説明がなされた。 

（質疑） 

 ・ 山野委員から「公募する事業者は、どのような業者を想定しているか」との質疑に 

対し、 

 福原課長から「ＩＣＴ関連を取り扱う業者です」との答弁がなされた。 

   以上で質疑を終了し、議案第２号は原案どおり可決された。 

（傍聴者入室） 

 ③ 議案第３号 鋸南町教育委員会会議規則の一部改正について 

 ・ 石井教育総務室長から、教育委員会会議で非公開とした議事録の開示に対応するた 
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めの規則の一部改正について、別紙説明資料により説明がなされた。 

（質疑） 

 ・ 山野委員から「子どもに関する報告事項などは、議事録に記載すると色々な方に内 

容がわかってしまう。どのようにお考えか」との質疑に対し、 

   福原課長から「基本的には、公開に努めることが大前提ですが、個人情報や個人の 

利害が損なわれる内容は公開できないと考えますので、慎重に取り扱っていきます」 

との答弁がなされた。 

   以上で質疑を終了し、議案第３号は原案どおり可決された。 

 

（２）報告事項 

① 石井教育総務室長から、行事の後援承認は前回の定例会以降に２件あったと、別紙 

説明資料により報告・説明がなされた。 

 

② 笹生生涯学習室長から、文化祭の芸能の部を中止し展示の部を１階ホールで行うな

どの開催方法について、運動まつりの開催に係る実行委員会開催について報告・説明

がなされた。 

（質疑） 

 ・ 篠原委員から「体験の部も中止か」との質疑に対し、 

   笹生室長から「中止になります」との答弁があった。 

 

③ 石井教育総務室長から、７月２日の学校給食センター運営委員会開催結果について、 

７月１１日から始まった鋸南町学習会の様子について、今日の学校給食に国の事業に 

よって配られたメロンについて報告・説明がなされた。 

（質疑） 

 ・ 山野委員から「メロンの配食は、今回限りか」との質疑に対し、 

   石井室長から「今後は、国産牛肉についても希望を提出してあり、その時期は未定 

です」との答弁がなされた。 

 

 ・ 篠原委員から「このような状況下でメロンを戴いたことは子ども達に教えて欲しい」 

との要望に対し、 

   石井室長から「校長先生にはこの内容を通知し、メロンの形をしたパンフレットを 

子ども達全員に配布しました」との報告がなされた。 

 

 ④ 桂主任指導主事から、幼稚園・小中学校における当町一貫型教育の取り組みについ 

て、コロナウイルス感染症対応をしながらの学校における子ども達の様子について、 

通学路におけるイノシシの目撃情報と注意喚起について報告・説明がなされた。 

（質疑） 

 ・ 中山委員から「ＰＣＲ検査については、先生方に特別に行うような予定はあるか」 

との質疑に対し、 
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 桂主任指導主事から「今のところそのような動きはありません」との答弁がなされ 

た。 

 

 ⑤ 福原教育課長から、昨年の台風被害による教育関係施設の災害復旧工事の順調な進 

捗状況について、小学６年生の総合学習の状況について報告・説明がなされた。 

（質疑） 

 ・ 中山委員から「総合学習まとめの発表は小学校体育館でどのように行うか、また今 

年もその様子を見ることはできるか」との質疑に対し、 

   福原課長から「基本的には昨年度と同様に、子ども達は質問や提案をして、町が答 

弁する形式です。是非ご覧いただきたいと思います」との答弁がなされた。 

 

（３）その他 

 ① 石井教育総務室長から、今後１１月までの行事日程について報告・説明がなされた。 

 

 ② 富永教育長から、次回の定例会について説明があり、第９回定例会を１０月１５日 

木曜日午後３時３０分から、中央公民館で開催することで決定した。 

 

11 閉 会  富永教育長が閉会を宣言 

 

 以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

                             令和２年８月２０日 

 

              鋸南町教育委員会 教 育 長  富 永 安 男 

 

 

                       教育委員  中 山 郁 夫 

 

 

              議事録作成    事 務 局  石 井  肇 

 

 

 

 


